Вариант 1.
1. Расскажите об устройстве и принципе действия счетчика Гейгера. Для чего он применяется?

2. Почему положительно заряженные протоны, входящие в состав ядер, не отталкиваются друг от друга?

3. Какое(-ие) утверждения верно(-ы)?

      А) Ядерные силы притяжения слабее электростатического отталкивания протонов.

      Б) Ядерные силы короткодействующие, т.е. действуют на расстояниях, сравнимых с размерами атомов. 
      В) Энергия связи ядра – это энергия, которая выделяется при соединении свободных нуклонов в ядро.

      Г) Масса ядра всегда равна сумме масс протонов и нейтронов в этом ядре.

4. По какой формуле можно вычислить дефект масс?
5. Какими символами обозначают протон, нейтрон?

6. Установите соответствие между научными открытиями и учеными, которыми эти открытия принадлежат.

	             Научные открытия
	Ученые

	А) Явление радиоактивности
	1) Э. Резерфорд

	Б) Открытие протона
	2) Д. Томсон

	В) Открытие нейтрона
	3) Д. Менделеев

	Г) Планетарная модель атома
	4) А. Беккерель

	Д) Закон взаимосвязи массы и энергии
	5) Д. Чедвик

	
	6) А. Эйнштейн


7. Определите энергию связи ядра гелия 
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(α-частицы). Масса протона приблизительно равна 1,0073 а.е.м., нейтрона 1,0087 а.е.м., ядра гелия 4,0026 а.е.м., 1 а.е.м. = 1,66·10-27 кг. 
8. Определите количество нейтронов в ядре элемента, получившегося в результате трех последовательных α-распадов ядра тория 
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. Запишите соответствующую реакцию.
Вариант 2.

1. Расскажите об устройстве и принципе действия камеры Вильсона. Для чего она применяется?

2. Что такое ядерные силы? Каковы их характерные особенности?
3. Какое(-ие) утверждения верно(-ы)?

      А) Ядерные силы притяжения значительно превосходят силы электростатического отталкивания протонов.
      Б) Ядерные силы короткодействующие, т.е. действуют на расстояниях, сравнимых с размерами ядер.

      В) Энергия связи ядра – это энергия, которую необходимо затратить, чтобы расщепить ядро на отдельные нуклоны.

      Г) Масса ядра всегда равна сумме масс протонов и нейтронов в этом ядре.

4. По какой формуле можно вычислить энергию связи ядра?
5. Какими символами обозначают  α-частицу, электрон?

6. Установите соответствие между научными открытиями и учеными, которыми эти открытия принадлежат.

	             Научные открытия
	Ученые

	А) Явление радиоактивности
	1) Э. Резерфорд

	Б) Открытие протона
	2) Д. Томсон

	В) Открытие нейтрона
	3) Д. Менделеев

	Г) Планетарная модель атома
	4) А. Беккерель

	Д) Закон взаимосвязи массы и энергии
	5) Д. Чедвик

	
	6) А. Эйнштейн


7. Определите энергию связи ядра лития
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. Масса протона приблизительно равна 1,0073 а.е.м., нейтрона 1,0087 а.е.м., ядра гелия 4,0026 а.е.м., 1 а.е.м. = 1,66·10-27 кг. 

8. Определите количество нейтронов в ядре элемента, получившегося в результате трех последовательных β-распадов ядра тория 
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. Запишите соответствующую реакцию.
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